

# 用忠诚担当书写勇毅前行的山西答卷

## ——新冠肺炎疫情防控斗争启示录

### (电视专题片解说词)

离措施。

宝、沁水县公安局龙港中心派出所辅警田计强、大同市云冈区副区长王玉璟、阳城县董封乡坡丰村党支部书记王国庆,将生命永远定格在了防控一线。

让我们记住这些名字吧,三晋大地英雄辈出,义薄云天!

生命重于泰山。习近平总书记反复强调,一定要把提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率作为突出任务来抓。

省委书记楼阳生在太原市第四人民医院看望患者和医护人员时明确指示,在疫情防控这场遭遇战、阻击战、攻坚战中,要尽最大努力实现确诊病人“零死亡”、医护人员“零感染”目标,绝不放弃一例危重症病例,只要有一线希望就尽百分努力!

及早介入,强力保障。我省第一时间开展心理援助、恢复期血浆抗病毒治疗、使用血必净注射液抑制全身炎症反应等前瞻性工作。多学科联合、诊治贯通,迅速组建省级医疗救治巡回指导组、中医药防治专家队伍和医护人员梯队。呼吸机、人工膜肺(ECMO)、抗病毒药物等医用急需物资,优先保障定点医院。

应收尽收,精准施策。134例确诊患者,全部集中到省市两级定点医院。

130名专家第一时间入驻救治主阵地太原市第四人民医院,“一人一方案、一人一小组、一日一门诊”。

中西医结合,发挥中医药优势。13名全国、全省名中医加入到省级救治专家组,研制出7种“山西特色方剂”,坚持“扶正治疗”贯穿始终,确诊病例中医药使用率达99%。

1月28日,我省首例危重症患者畅女士从晋中紧急转入太原市第四人民医院。整整八天,白衣天使们一刻不停地守护在她身边,量身定制治疗方案,用集体的智慧、顽强的拼搏和无尽的关爱,把畅女士从死神手里夺了回来。

【同期】山西省首例新冠肺炎危重症治愈患者 畅女士

是他们对我的关爱,让我获得了第二次新生。我非常感谢,无以为报,给他们点100个赞。

【解说词】

1月29日,我省首例新冠肺炎确诊患者小武治愈出院。他的家人第一时间用过年剩下的半张红纸,写下这八个大字“危难之时,大爱无疆”。

【同期】山西省首例新冠肺炎确诊患者 小武

现在身体状态特别好,心情也特别好。非常感谢我们医院还有省里面,对我的所有的关心和支持。

【解说词】

出院十四天后,小武成为我省第一位捐献血浆的恢复期患者。第一个出院患者、第一位血浆捐献者,两个第一展示山西医疗实力、播撒人间真情。

3月9日,我省最后一例危重患者出院了。这位86岁的老人是确诊患者中年龄最大的一位,有多种基础疾病,导致病情反复,随时有生命危险。

【同期】山西省首例新冠肺炎确诊患者 小武

现在身体状态特别好,心情也特别好。非常感谢我们医院还有省里面,对我的所有的关心和支持。

【解说词】

出院十四天后,小武成为我省第一位捐献血浆的恢复期患者。第一个出院患者、第一位血浆捐献者,两个第一展示山西医疗实力、播撒人间真情。

3月9日,我省最后一例危重患者出院了。这位86岁的老人是确诊患者中年龄最大的一位,有多种基础疾病,导致病情反复,随时有生命危险。

【同期】山西省首例新冠肺炎确诊患者 小武

现在身体状态特别好,心情也特别好。非常感谢我们医院还有省里面,对我的所有的关心和支持。

【解说词】

3月9日,我省最后一例危重患者出院了。这位86岁的老人是确诊患者中年龄最大的一位,有多种基础疾病,导致病情反复,随时有生命危险。

【同期】山西省首例新冠肺炎确诊患者 小武

现在身体状态特别好,心情也特别好。非常感谢我们医院还有省里面,对我的所有的关心和支持。

【解说词】